PACYET PABHOBECHOIO COCTABA

HenocpeacTBeHHbIN MPaKTUYECKUA WHTEPEC NPEOCcTaBnseT HaxoXAeHue

BbIXO4a NPOAYKTOB peakumn (6e3 npoBedeHns camon XMMMUYECKOW peakumn), T.e.

onpegerneHne cocraBa paBHOBECHOW CMECMH.

[1ns aTOro Heo6xoAMMO 3HaThb:
12 BenuunHy Kp npv gaHHOW Temnepartype;

2. BblpaxeHue Kp yepes onpefenéHHble xapaktepucTtukm (P. —
napuvanbHele AaBneHus, C — KOoHUeHTpauuw, v, — 4yucno momnen, N, —
MONbHbIE O0SN, a — CTENEHb ANUccoumaunm n T.4.)

[To cTexnomeTpuun BCe peakumn Oensarcs Ha:
1.  Peakuuu, npoxogsaume 6e3 usmeHeHns ymcna monen (A v =0).
OnaHnX K, =K. =K, =Ky

2. Peakuwnu, npotekarwLume ¢ usMmeHeHnem ymcna mosnen (A v #0).
[na HuX K, # K. + K, # Ky



1. TomoreHHbIe peakuun 6e3 nameHeHus ymcna morsneun (Ah=0)
Hy, + 1o, = 2HI,
— YeTblpe HEN3BECTHLIX, CBEAEM K OOHOMY.
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Obo3Haumm 4Yepes x Yucro npopearvpoBaBLuMx Monen H, u |,, a B Ha4anbHOM COCTOsSIHUM Obino a
monen H, n b monei |,. B KOHEYHOM (paBHOBECHOM) COCTOSIHUW okaxkeTcs 2x Monen HI, a octaHeTca (a-x)
H, n (b-x) monen 1, YnobHo Bocnonb3oBaTbCA Tabnuuen:

Bewecmea ucxod. cocm | pasHoeec. cocm. Myctb V — 06bEM cuctemsbl. Torga:
il __ib=x _ 2x
H, a a-x Ch, = = Cp, = = v — =
e < g s @V 4x?
s o 2 © v2.(a-x)-(b—x) (a—x)-(b—x)

Tpu Hen3BeCTHbIX CBEAEHbI K OAHOMY (— paBHOBECUE peakuun He 3aBUCUT OT BHELLHUX ycnosun P nnu V)
K.-(a—x)-(b—x) = 4x?

HAonyctum K = 50,4 (t=445°C). Pelwaem kBagpaTtHOe ypaBHEHWE W MpUHUMaeM a=b=1:

2K, + 4./K,
x —
2(Kc—4)
x=0,78 monen H2 n I2, 2x=1,56 monen HI — 310 mMmakcummanbHbin Bbixog HI. CoBnapaetr c

akcnepmumeHToM Ha =80%



2HIy - Hzm + 12(1,) - peakumsa guccoumamm

[ns aToh peakuun KpaeH yaobOHO BblpaXkaTb Yepes CTeneHb Anccouuaummn a.

ncxoa. paBHOBECHOE
BellecTBa
COCTOdHMEe COCTOdAHME
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[ins t=444°C K_=6,76 ; K =2,6 ; a=0,84



2. eTeporeHHble peakuun 6e3 U3IMEeHeHUA Ynucria Moneu

FeO(.,.K) T CO(F) = FE?(;K) b COZ(F)

Av=0; K =K
c p
Cco Pco
KC == = KI-’ = P :
Cco co
paBHOBECHOE
BeLleCcTBa ncxond. CoctodaHmne
COCTOAHUE ;
B X 1=
CO 1 1- X co, =y Coo = v
CO, 0 X x-V %

e =
T Vv-1-x) 1-x

PaBHOBeCUE TreTEPOreHHbIX peakuum 6e3 N3MeHeHua 4ducria MoSfiem He 3aBUCUT OT

obbéma V nnu gpasneHusa P B cucteme



3. floMOreHHble peakuum ¢ U3aMeHeHeM (yBenn4yeHumem) yncna morneu (A[>0)

D ucxod. - | paBHoBecHoe
BellecTsa

COCTOAHNME COCTOdHNeE .

N,O, 1 1-a

0 20

B Posw” - 4a? - (1 +a) B
P (1+a)2 Py -(1—a) 1-—a?

K
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K, +4Ps6in

a:
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- PaBHOBecUHe 3aBUCUT OT BHELLHErO OaBNeHus.
C poctom gasneHust P cTeneHb guccounaunm a yMeHbLUIaeTCA.




4. loMOreHHble peakuuu ¢ U3aMeHeHneMm (yMeHbLueHueM) ymcna monen (AQ<0)

250, + 0, = 250,

KP#KC#KJ#KN ; Av= -1

Pso,”
K, = 2
Pso,” - Py,
b;
P, — P Z N N —
mncxon. paBHOBECH. 3
BELISCTBA | . ocrosmme | coctosime ; =5 l l Z bi
SO, 2 2(1-x) Z\)i_=2(1—x)+(1—x)+2x=3—x
O2 1 1-x
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SO, 0 2X Pso, = Foow " —3—— Fo, = Foow "3
2x
PSO3 :Po()m'3_x
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= B % 40w P2 P (l—F) (-5 P

PaBHOBecue peakumm, npoTekawlen C YMEeHbLUEeHMEM 4ucra MOnewn, 3aBUCUT OT
BHellHero aaenenunsd. C yBennyeHneM gaeneHnsa P BbIXO4 X yBENMYMBAETCS.



5. leTeporeHHble peakumMn ¢ U3MEeHeHUeM Yucna monen

Cary + €O,y = 2C0

Kp B KC B KN : Av=+1

Z\)Zl—x+2x:1+x

ncxona. paBHOBECHOE
COCTOAHUNE COCTOAHUNE

1—x
1+ x

BellecTBa

Pco, =

002 1 1- x

2K
CO 2x PCO=1+X'

Peo” P?.4x?%.(1+x) 4x?

= — . P
Prg, (Lka)2-P+(l—x) T—a?

K, =

PaBHoBecue 3aBucuT ot gaenexus. C pOCTOM AaBJieHUA P BbIxog x Takke YMEHbLLUAETCA.







